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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
ΠΡΟΣ: Yπουργό Παιδείας, κα Νίκη Κεραμέως 
 
ΘΕΜΑ: «Ίδρυση Σχολής Εφαρμοσμένων Επιστημών στην Ηλεία» 
 
Στο επίσημο έντυπο που δημοσίευσε το υπουργείο Παιδείας κατά την έναρξη της φετινής 
σχολικής χρονιάς, γίνεται ξεκάθαρη αναφορά στη θεσμοθέτηση Σχολών Εφαρμοσμένων 
Επιστημών, οι οποίες ουσιαστικά θα καλύψουν το τεράστιο κενό που προκάλεσε ο ν.4610/2019, 
αποκαλούμενος και «νόμος Γαβρόγλου», στην τεχνική εκπαίδευση με την κατάργηση των ΤΕΙ. 
Σε συνέντευξή του στο «Βήμα της Κυριακής» (11/9) ο αρμόδιος για την Τριτοβάθμια Εκπαίδευση 
υφυπουργός κ. Άγγελος Συρίγος δήλωσε ότι η «χρειαζόμαστε επειγόντως τεχνολογική 
εκπαίδευση ανώτατου επιπέδου στην Ελλάδα, (…) εκπαίδευση εφαρμοσμένων επιστημών που 
μπορεί να λάβει τη μορφή ξεχωριστού πανεπιστημιακού ιδρύματος είτε σχολής και τμήματος 
εντός υπάρχοντος ΑΕΙ» και ότι «στόχος είναι να δημιουργηθεί το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο το 
αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα». 
 
Σε σειρά δημοσιευμάτων του εκπαιδευτικού ιστότοπου esos.gr, τονίζεται πως το υπουργείο 
Παιδείας σχεδιάζει να ιδρύσει από την επόμενη ακαδημαϊκή χρονιά Σχολές Εφαρμοσμένων 
Επιστημών επιπέδου 6 (Εθνικό Πλαίσιο Προσόντων), τετραετούς φοίτησης, στις οποίες οι 
υποψήφιοι θα εισάγονται μέσω Πανελλαδικών Εξετάσεων, αλλά με διαφορετικά κριτήρια από 
αυτά που εισάγονται σήμερα οι υποψήφιοι στα ΑΕΙ (χαμηλότερη Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής), ενώ 
θα δοθεί και η δυνατότητα εισαγωγής και σε αποφοίτους ΙΕΚ. Τα τμήματα αυτά θα έχουν 
τεχνολογική κατεύθυνση και η εγγραφή-εισαγωγή  των αποφοίτων ΓΕΛ και ΕΠΑΛ θα γίνεται με 
συγκεκριμένα μοριοδοτούμενα κριτήρια. 
 
Σύμφωνα με τα ίδια δημοσιεύματα, οι νέες Σχολές Εφαρμοσμένων Επιστημών θα προκύψουν είτε 
από τη δημιουργία νέων τμημάτων είτε από τη μετατροπή πανεπιστημιακών τμημάτων που ήδη 
λειτουργούν, αλλά δεν έχουν εισακτέους λόγω της θεσμοθέτησης της Ελάχιστης Βάσης 
Εισαγωγής.  
Παράλληλα, δημοσίευμα της εφημερίδας «Το Βήμα της Κυριακής» (27/9) αναφέρει πως το 
υπουργείο Παιδείας δρομολογεί και τη χωροταξική αναδιάρθρωση των πανεπιστημίων, 
αναμένοντας σχετικές προτάσεις από τις διοικήσεις τους. 
 
Δεδομένων λοιπών των όσων προανέφερα, είναι επιβεβλημένη από τις εξελίξεις η ματαίωση της 
υπογραφής του προσχεδίου του Προεδρικού Διατάγματος για την ακαδημαϊκή αναδιάρθρωση του 
Πανεπιστημίου Πατρών, που προβλέπει την ίδρυση Γεωπονικής Σχολής στην Αιτωλοακαρνανία 
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με εννέα συνολικά εισακτέους στα τρία από τα τέσσερα τμήματα, καθότι είναι σε πλήρη αντίθεση 
με τις νέες εξαγγελίες του υπουργείου Παιδείας. 
 
Είναι δε πασιφανές ότι από τα αποτελέσματα των φετινών Πανελλαδικών και από την ανακοίνωση 
των φετινών Βάσεων Εισαγωγής αναδείχθηκε περίτρανα η αστοχία του πορίσματος της Επιτροπής 
Στρατηγικού Σχεδιασμού του Παν/μιου Πατρών και αποδείχθηκε βεβιασμένη η απόφαση του 
υπουργείου Παιδείας να απεντάξει από το φετινό Μηχανογραφικό τις σχολές της Μουσειολογίας 
(Πύργος) και της Γεωπονίας (Αμαλιάδα), μην επιτρέποντάς τους να αξιολογηθούν με κριτήριο 
την Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής. Η αστοχία και η βιασύνη είναι εξίσου αυταπόδεικτες και στην 
περίπτωση του τμήματος Φυσικοθεραπείας του Αιγίου.  
 
Επειδή η εξαγγελθείσα ίδρυση Σχολών Εφαρμοσμένων Επιστημών πρέπει να γίνει από μηδενική 
βάση, με κριτήρια επιστημονικά και ύστερα από ευρεία διαβούλευση. 
 
Επειδή στην περίπτωση του Πανεπιστημίου Πατρών η χωροταξική συνύπαρξη των Σχολών 
Εφαρμοσμένων Επιστημών με πανεπιστημιακά τμήματα θα αποβεί αρνητική για την 
ανταγωνιστικότητά τους. 
 
Επειδή ο βιαστικός εξοβελισμός της Ηλείας από τον ακαδημαϊκό χάρτη αποδείχθηκε άδικος και 
χωρίς καμία σοβαρή επιστημονική τεκμηρίωση, καθιστώντας την τον μοναδικό νομό χωρίς σχολή 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 
 
Ερωτάται η κα Υπουργός: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβεί για την ίδρυση ή την επαναλειτουργία Πανεπιστημιακών 
Σχολών ή Σχολών Εφαρμοσμένων Επιστημών στην Ηλεία; 

2. Με ποια κριτήρια θα ιδρυθούν οι νέες Σχολές Εφαρμοσμένων Επιστημών;   
  

Αθήνα, 27-9-2021 
Ο ερωτών βουλευτής 

Κωνσταντίνος Τζαβάρας  
 




